11-13 апреля в СК «Калев» (Силламяэ) прошел Пятый юбилейный турнир по боксу, памяти мастера спорта СССР Юрия Кудряшова.
В турнире принимали участие спортсмены из шести стран:

Эстония (клубы «ЛОКСА», «Olimp Maardu», PSK Narva, Järve-Boxing, Giala Tallinn, Artemi Teppa, Valga, Kalev Mardu, Rein Pajur, Sillamäe Poksiliit, Evail-Athletics) 2 клуба из Латвии, 1 Литва, 1- Молдова, 1- Финляндия, 1-Швеция.  В общем счете в турнире приняли участие 55 спортсменов. 
Победителями турнира стали:

"В"  класс

 42 кг  - Чашкин Николай (Кохтла-Ярве, Järve-Boxing) 

46 кг - Унтила Денис (Молдова) 
48 кг - Колунов Олег(Кохтла-Ярве, Järve-Boxing)
52 кг - Мамедов Джейхун (Кохтла-Ярве, Järve-Boxing)
57кг - Гутман Эдуард  (Латвия) 

60кг - Сечинский Александр (Литва) 

"А" класс

60 кг - Гутман Дмитрий  (Латвия) 

64 кг - Балашов Денис (Силламяэ, Evail-Athletics) 

69 кг - Ипполитов Родион  (Силламяэ, Evail-Athletics)
75 кг - Орлов Денис (Литва)
81 кг - Ахлин Оскар (Швеция) 

91 кг - Млявов Роман (Валга) 

"S" класс

57 кг - Васильев Евгений (Нарва PSK)
60 кг - Казарицкий Артур  (Силламяэ, Evail-Athletics)
64 кг - Клоченок Юрий  (Нарва PSK)
На параде победителей были награждены лучшие спортсмены, выступавшие в своем классе: 
класс В – Унтила Денис (Молдова), 
класс «А» - Ипполитов Родион (Силламяэ SK Evail-Athletics), 
класс S – Казарицкий Артур (Силламяэ SK Evail-Athletics).

От спонсора соревнований «Atemi Sport» им были вручены  специальные призы – боксерские перчатки. Всем иностранным  командам  были вручены памятные призы. 
Главный судья соревнований Юрий Разгуляев 

Секретарь соревнований  Владимир Зажогин
К сожалению, не смогли приехать российские и белорусские  спортсмены, хотя изначально заявлено на соревнования было шесть команд из России и одна из Белоруссии. Россияне  уже были на сборах, а белорусам слишком дорого обходились эстонские визы (около 60 евро).

Обычно  «Турнир Кудряшова» проводится  ко дню  рождения Юрия Кудряшова – к 22 марта.  Но в этом году организатору соревнований  пришлось перенести  дату турнира с марта на апрель по причине проведения Первенства Эстонии в классе «А» союзом бокса Эстонии в те  дни, когда обычно проводиться турнир Юрия Кудряшова.
Не смотря на  большие финансовые трудности, SK Evail-Athletics постарался провести  турнир на высоком уровне, что, по мнению зрителей и участников, у него получилось на «отлично». Благодаря  спонсорам, поддержке города и фондов  мы смогли сделать большой  баннер с фигурой Юрия Кудряшова, на фоне которого и проходило награждение всех  призеров, что по-своему очень украсило турнир. Для этого турнира  был также специально разработан  новый дизайн грамот, афиш и дипломов. Союз бокса и союз судей бокса Эстонии  любезно предоставили помост для ринга, что сделало бои более зрелищными. 

На втором этаже CK KAlev зрители могли познакомиться со спортивной жизнью Юрия Кудряшова – спортивный клуб Evail-Athletics сделал стенд с фотографиями боксера и вырезками из газет тех времен. 

Не остались без подарков и зрители. В конце каждого дня соревнований среди всех болельщиков разыгрывались памятные  призы, а в последний день  счастливчику  был вручен  главный приз – бесплатное  посещение клуба Evail-Athletics и бесплатное годовое членство. 
Подводя итоги, можно сказать, что  в турнире принимали участие все. Благодаря отзывчивым, благородным и ответственным людям, которые уважают и ценят спорт  «Пятый Международный турнир по боксу, памяти Юрия Кудряшова» прошел на уровне  достижений и наград, которые в свое время заслужил Юрий Кудряшов. 
Вера Шустова

Директор Evail-Athletics
