XXIV Ida-Virumaa mängud
Laupäev, 13.06.2009, Kohtla-Järve

JUHEND 
I Eesmärk ja ülesanded
Sportliku tegevuse populariseerimine Ida-Virumaa elanike hulgas. 
Valmistumine Eesti väikelinnade ja valdade suvemängudeks.

II Aeg ja koht
Mängud toimuvad Kohtla-Järvel laupäeval, 13. juunil 2009.a.

III Osavõtjad 
Osalevad Ida-Virumaa omavalitsuste võistkonnad. Üks võistleja võib võistelda ühe omavalitsuse eest. Iga omavalitsus võib välja panna ühe võistkonna. 

IV Juhtimine ja korraldamine
Mänge korraldab ja üldjuhtimist teostab Ida-Virumaa Spordiliit koostöös Kohtla-Järve Kaleviga. Võistluste infoleht Internetis www.sportiv.ee. 

Mängude organiseerimiskomitee
Kristiine Agu, Kohtla-Järve spordijuht, SS Kalev juhatuse liige, orgkomitee esimees
Valdek Murd, Ida-Virumaa spordiliidu esimees, peakohtunik 
Jaak Rooden, Kohtla-Nõmme SK esimees, peasekretär
Rene Kundla, Ida-Virumaa spordiliidu peasekretär; infojuht

Alade vanemkohtunikud
Kergejõustik – Maarika Raja, võrkpall – Aime Luuk, mälumäng – Valdek Murd, petank – Tõnu Kortel, sangpommi rebimine – Kunnar Remmelgas, tennis – Oleg Belehhov, omavalitsjuhtide võistlus – Rene Kundla

V Mängude alad ja tulemuste arvestamine
1. KERGEJÕUSTIK
Võistkonna suurus piiramatu
Mehed: 100 m, 400 m, 3000 m, kaugushüpe, kuulitõuge 
Naised: 100 m, 400 m, 1500 m, kaugushüpe, kuulitõuge
Naised N35 (s. 1965.-1974. aastal) ja N45 (s. 1964. a ja varem): 60 m, 800 m, kaugushüpe, kuulitõuge
Mehed M40 (s. 1960.-1969. aastal) ja M50 (s. 1959. a ja varem): 60 m, 1000 m, kaugushüpe, kuulitõuge
Pendelteatejooks 4 meest + 4 naist (absoluutarvestus)

Igal võistkonnal läheb arvesse ühe teatejooksu ning 12 parema täiskasvanute klassi võistleja tulemus ja 6 parema veteraniklassi võistleja tulemus. Veteraniklassi sportlane võib võistelda vaid oma vanuseklassi arvestuses. 1. koht annab 32 punkti, 2. koht 30 punkti, 3. koht 29 punkti, 4. koht 28 jne punkti, alates 29. kohast annab iga koht 1 punkti.  Punktide võrduse korral on määravaks parem koht teatejooksus, selle puudumisel suurem esi- või paremate kohtade arv. Arvesse mitteminev võistkond/võistleja hoiab kohapunktid kinni.

2. VÕRKPALL 
Võistkonna suurus 8 võistlejat (neist korraga väljakul 6, neist vähemalt 3 peavad olema naised) ja treener/esindaja. Üks omavalitsus võib välja panna ühe võistkonna.

3. TENNIS
Paarismäng. Mängu pikkus ja võistlussüsteem selgub kohapeal pärast võistlejate registreerimist. Omavalitsus võib välja panna kuni 2 paari, millest arvesse läheb parima tulemus. Arvesse mitteminev võistkond hoiab kohapunktid kinni.

4. PETANK
Võistkonnas kuni 4 liiget, väljakul peab korraga olema vähemalt üks naine. Omavalitsus võib välja panna kuni 2 võistkonda, millest arvesse läheb parima tulemus. Arvesse mitteminev võistkond hoiab kohapunktid kinni.

5. MÄLUMÄNG 
Võistkonna suurus 5 võistlejat. Teemad – sport ja Ida-Virumaa. Omavalitsus võib välja panna kuni 2 võistkonda, millest arvesse läheb parima tulemus. Arvesse mitteminev võistkond hoiab kohapunktid kinni. Esikolmiku kohtade selgitamiseks võetakse kasutusele lisaküsimused. 

6. SANGPOMMI REBIMINE
Sangpommi rebimine 5 minuti jooksul, kätt võib vahetada üks kord. Võisteldakse naiste (sangpomm 16 kg) ja meeste (sangpomm 24 kg) absoluutkategoorias. Igal omavalitsusel läheb arvesse kolme mehe ja ühe naise kohapunktid. Võistkonnas on piiramatul arvul liikmeid. 1. koht annab 32 punkti, 2. koht 30 punkti, 3. koht 29 punkti, 4. koht 28 jne punkti, alates 29. kohast annab iga koht 1 punkti.  Punktide võrduse korral on määravaks võistkonna suurem individuaal tulemus. Arvesse mitteminevad võistlejad hoiavad kohapunktid kinni.

7. OMAVALITSUSE JUHTIDE VÕISTLUS 
Osaleda võivad vallavanemad ja linnapead ning volikogude esimehed.

VI Võitjate selgitamine
1. koht igal alal annab 16 punkti, 2. koht 14 punkti, 3. koht 13 punkti, 4. koht 12 jne punkti, alates 15. kohast annab iga koht 1 punkti.  Kohtade jagamisel spordialal antakse kõrgema koha punktid. Omavalitsuse juhtide võistlusel saab iga omavalitsus, kes on võistlusel esindatud 16 punkti.
Suurem punktide summa neljal paremal alal määrab paremusjärjestuse. Võrdsete punktide korral otsustab parem koht kergejõustikus.
Üldkarika arvestusse lähevad kõik omavalitsused, lisaks kokkuvõttes ja alade lõikes eraldi karikaarvestused  kolmes rühmas (rahva arv seisuga 1.01.2008)
Suurte omavalitsuste karikas – kandidaadid üle 10 000 elanikkonnaga omavalitsused (Narva, Kohtla-Järve, Sillamäe, Jõhvi)
Keskmiste omavalitsuste karikas – kandidaadid 1501 - 10 000 elanikuga omavalitsused (Narva-Jõesuu, Kiviõli, Aseri, Püssi, Toila, Avinurme, Mäetaguse, Vaivara) Väikeste omavalitsuste karikas – kandidaadid 300-1500 elanikuga omavalitsused (Iisaku, Illuka, Kohtla, Kohtla-Nõmme, Alajõe, Lohusuu, Lüganuse, Maidla, Sonda, Tudulinna)

VII Autasustamine
Üldvõitjat, üldkokkuvõtte rühmade võitjaid ning alade võitjaid ja alade rühmade võitjaid autasustatakse võistkondlike karikate ja diplomitega, aladel üldjärjestuses II ja III kohale tulnud võistkondi diplomitega. Alade üldjärjestuse esikolmiku võistkondade võistkonna liikmeid ja individuaalvõistlejaid autasustatakse medalitega ja diplomitega.
 
VIII Majandamine
Võistlustest osavõtumaks on 100 krooni osavõtja kohta, sisaldab lõunat ja mängude meenet või 50 krooni, mis sisaldab vaid mängude meenet. Tasutakse eelregistreerimise (8.06) põhjal esitatud arve alusel.

IX Registreerimine
Võistluste eelregistreerimine lõpeb 8.06.2009 e-postiga info@sportiv.ee, vt LISA 1. Nimeline registreerimine hiljemalt 11.06.2009 e-postiga info@sportiv.ee, vt LISA 2. Nimelise registreerimise kinnitamine ehk mandaat võistluspäeval kella 8.30-9.30. 

X Üldiselt
Kõik juhendis puudutamata jäänud küsimused lahendab võistluste orgkomitee koos mängude korraldajate ja võistkondade esindajatega võistluspaigas.
 
XI Ajakava*
8.30 – 9.30 mandaat jäähalli administratsiooniruumis
9.30 esindajate koosolek jäähalli administratsiooniruumis
9.45 – 9.55 pidulik avamine staadionil
10.00 – 17.00 kergejõustik
10.00 – 17.00 võrkpall
10.00 – 17.00 petank
10.00 – 17.00 tennis
12.00 – 14.00 sangpommi rebimine
13.00 – 16.30 söömine
16.00 – 16.30 juhtide võistlus
17.00 – 18.00 mälumäng
18.30 autasustamine ja lõpetamine
* Ajakava võib muutuda sõltuvalt osavõtjate arvust.

