Revisjonitoimkonna AKT 5.05.2008.a.

Ida-Virumaa spordiliidu 2007.a. majandustegevuse kohta

Revisjonitoimkond koosseisus: Aime Luuk, Margarita Bežko ja Jevgeni Sarri kontrollisid Ida-Virumaa spordiliidu 2007.a. raamatupidamise aastaaruannet, mis sisaldab bilanssi seisuga 31. detsember 2007, tulude ja kulude - , rahavoogude – ja netovara muutuste aruannet eeltoodud kuupäeval lõppenud majandusaasta kohta, aasta aruande koostamisel kasutatud oluliste arvestuspõhimõtete kokkuvõtet ja muid selgitavaid lisasid.

Samuti tutvuti Ida-Virumaa spordiliidu lepingutega.

Kontrolli eesmärgiks oli veenduda, et raamatupidamise aastaaruanne ei sisalda olulisi vigu ja ebatäpsusi. Revisjoni käigus oleme kontrollinud väljavõtteliselt tõendusmaterjale, millel põhinevad raamatupidamise aastaaruandes esitatud näitajad. 

Revisjon hõlmas ka raamatupidamise aastaaruande koostamisel kasutatud arvestuspõhimõtete analüüsi ning seisukohavõttu aastaaruande esituslaadi suhtes tervikuna.


Dokumenteerimata raha kasutamist või põhjendamata kulutusi kontrolli käigus ei tuvastatud.


Harrastusspordi rahade toetuste kohta on sõlmitud lepingud ja aruanded on õigeaegselt esitatud.


Oleme seisukohal, et Eesti Vabariigi Raamatupidamise seadusest ja heast raamatupidamistavast lähtuvalt on koostatud raamatupidamise aastaaruanne, mis näitab 2007. aasta finantstulemiks –210871,84 krooni ja bilansimahuks seisuga 31.12.2007.a 41698,77 krooni, ei sisalda vigu ja ebatäpsusi ja kajastab olulises osas õigesti ja õiglaselt Ida-Virumaa Spordiliidu majandusaasta tegevuse tulemust ja finantsseisundit seisuga 31.detsember 2007.a
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