SPORT

K1: Mis on ühist kolmel 2009. aastal toimunud maleturniiril: “Hiiumaa suvel”, Pühajärve kiirturniiril ja Eesti meistrivõistlustel? Samasse ritta võiks väikese klausliga lisada ka Eestimaa talimängude valdade maleturniiri.

K2: 1994.-1999. aastani Hiiu maavanemaks olnud Tiit Lajal on tema sõnul kolm sportlikku hobi. Millised? Üks õige – 1 punkt, kaks või kolm õiget – 2 punkti.

K3: Hiiumaa talimänge korraldab Hiiumaa Spordiliit. Millise kolme katusorganisatsiooni liige on HSL? Ühe punkti annab kaks õiget vastust.

K4: Kreeka meistrivõistlustel on mänginud mees nimega T. Giannopoulos. Mis nime all meie seda 1964. aastal sündinud Eesti ja Venemaagi klubides mänginud meest rohkem tunneme?

K5: Anekdoot räägib, et Venemaal anti välja Playboy venekeelne variant nime all “Igrajuštšii maltšik” ning seal kirjutati jalgpallist ja jäähokist. Kes oli aga see kolmedel olümpiamängudel võistelnud Eesti naissportlane, kes esimese Eesti tippsportlasena esines eelmise aasta aprillikuus Playboy kaanel?

VARIA
K6: Nimetage neli Hiiumaa kihelkonda 20. sajandi alguses. Ühe punkti annab kolm õiget vastust. 

K7: Klaus on Berliinis hambaarst, Julia Saksa filminäitleja, Hermann Kölnis skulptor ja Marco jalgpallur Rathenow’s. Nendega sama perekonnanime kandev naine teeb tublisid tegusid Hiiumaal. Mis nimi neid ühendab?


K8: Hiljuti valiti Eesti kauneimaks meheks Hiiumaalt pärit Kristjan Kuuse. Keda võib aga tinglikult nimetada läbi aegade Hiiumaa kauneimaks naiseks, kes on ühe nimeka iludusvõistluse võitja?

K9: Vanaaegne nikerdatud ratas, millega Nipernaadi filmis sõitis, jättis rattakummi mustrina teeliivale midagi, mida filmivõtetel hoolega ära pühiti. Mille jäljed liivale jäid?
 
K10: Eesti õlletehased reklaamivad end uue pindise purgiga. Kui palju on üks Euroopa pint liitrites? Palun näidata komakoha järel vähemalt kaks kohta. 2 punkti annab eksimus kuni 5% ja 1 punkti eksimus kuni 10%.
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K11: Kes on see Hiiumaa spordilootus, kellel on Rate.ee’s loodud klubi “Mats Meimer ja ??? (küsitav) on staarid...”? 

K12: Selle 2008. (nagu ka 2009.) aastal Kadrioru pargis toimunud võistluse võitis Hiiumaa võistkond. Selle võistluse teise koha omanikud said võimaluse valida, kas auhinnaks on 6000 krooni väärtuses kinkekaarte reisibüroolt Tiit Reisid või jahisõit Hiiumaa vetes koos 1000kroonise kinkekaardiga toidukorvi jaoks. Muide, teine koht läks Ida-Virumaale ja kolmas Tallinna. Võistles 37 võistkonda. Mis ala võistlusega oli tegu? 

K13: Mida ühist on malelaual ja 18 446 744 073 709 551 615 nisuteral?

K14: Eelmisel aastal tekitas Saaremaal paremate sportlaste valimisel kõvasti kära asjaolu, et ühe ala esindajad pidasid end teistest paremateks, aga parimaks valiti ikkagi teise ala sportlane. Missuguse ala esindaja valiti noormeestest parimaks ja missuguse ala esindajad sellega rahul polnud?

K15: Eesti parimaid võistkondi on valitud aastast 1969. Viimastel aastatel on selles arvestuses võidutsenud sõudekooslused, enne seda tegid ilma epeevõistkonnad ja rallitiimid. Mis aastal võidutses selles arvestuses viimati nn puhta võistkonnaala (korvpall, võrkpall, jalgpall, jäähoki, saalihoki jms) esindus?  
  
VARIA

K16:  Paap Kõlar, kellel on Ristnas ekstreemspordikeskus, on tuntud ka kui andekas trummar. Paap Kõlar on mänginud paljudes muusikakooslustes, kuid ise peab ta neist  olulisemaks viit. Nimetage need viis ansamblit, mis Paap Kõlari pingeritta mahuvad. Kaks õiget – 1 punkt, kolm ja rohkem õiget – 2 punkti.


K17: Hiiumaa Reigi küla elanik Jaan Alliksoo sai tuntuks sellega, et ehitas oma talu juurde Eiffeli torni koopia. Millise tööga veel on Eiffeli torni arhitekt Gustave Alexandre Eiffel Eestiga seotud? 


K18: On tehtud mitmesuguseid uurimusi ja näiteks on välja arvutatud, kui palju veedab keskmine inimene oma elus valgusfoori taga lubavat tuld oodates. Sama palju aega oli Hugh Grantil ja Sandra Bullockil ühes filmis aega armumiseks. Kui kaua? 

K19: Selle maailma tuntuma, sööri tiitlit kandva inglase nimetähti näeme inimeste seas populaarsust omavates kohtades. Tema isa oli Dublini asekuningas. 1874. aastal sündinud ja 1965. aastal surnud meid huvitav persoon on saanud Eesti I liigi 1. järgu Vabadusristi. Kellest on jutt?

K20: Otsitav sündis 1950. aastal Harku vanglas, kus ta ema Maria (üks otsitava tütardest kannab sama nime) Buršina hobuse müümise eest karistust kandis. On lõpetanud Tartu kaugõppekeskkooli. Aastatel 1980-1985 oli ta Tallinna linna Mererajooni täitevkomitee plaanikomisjoni esimees. On saanud ajakirjalt Looming publitsistika aastapreemia artikli “Toitlusprobleemi mõned tahud” eest ja Lätilt Kolme Tähe ordeni. Tema filmograafias on osatäitmine filmis “Vanad ja kobedad saavad jalad alla”. Kes see mees on?
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K21: Missuguse spordiala arengu suhtes oli oluline 11. juunil 1934. aastal Hiiumaal toimunud koosistumine, millest võtsid osa Oskar Kook, Karl Liikane, Sevanja Pettai, Robert Kõrm ja Heinrich Spriit? Liikane hakkas ka selle ala ringi esimeheks. 

K22: Eveli Saue kodulehe andmetel on tal kepid Exeli, riietus ISC ja kindad Roeckli tehtud. Aga missuguse firma suuskadega Eveli Saue sõidab? Selle firma kodulehe andmetel kuluvad “tiimi” veel nt Lars Bergen, Jon Kristian Dahl, Magnus Moan.

K23: 1996: “Sport – kultuuri osa”, 2004: “Sport – mille nimel ja kelle jaoks?”, 2005: “Sport kui elustiil”, 2008: “Sport tähendab võitude hinda ja kaotuse kibedust”. Mis nimekirjaga on tegu?

K24: Temast kirjutatakse Vikipeedias järgmist: ”Tuli 1964. aastal Eesti noortemeistriks hipodroomisõidus. 1970 tuli Eesti täiskasvanute meistriks talikrossis ja pälvis meistersportlase nimetuse. Kuulus 1979-1990 NSV Liidu koondisesse, pälvides Ida-Euroopa maade meistrivõistlustel kaks hõbemedalit. Kuuekordne NSV Liidu meister. Kümnekordne Eesti meister. 1985 sai autospordis suurmeistriks.” Kellest on jutt? 


K25: Kes on need kaks Eesti ujujat, kes normaalmõõtmetes ehk 50 m basseinis on võitnud tiitlivõistlustelt individuaalmedali?
 
VARIA  

K26: Mis ühendas eelmise aasta 19. novembril kultuuriministrit Laine Jänest ja Kärdla ühisgümnaasiumi 11. klassi õpilast Liisa Otsakut?

K27: See edukas võistlustantsija, kes muu hulgas on üheksakordne Eesti meister, kümne tantsu Euroopa karika võitja, kümne tantsu maailmameistrivõistluste pronksmedaliomanik ja kümne tantsu Euroopa meistrivõistluste hõbemedalivõitja, on ema poolt päritolult hiidlane. Kellest on jutt?


K28: Legendaarses EPA klubis tegutses aastatel 1980-1984 ehk ühe olümpiatsükli bänd, mis sai endale nime seoses Moskva olümpiamängudega. Bändi eestvedajaks oli Jüri Rosenfeld ning stiiliks olid blues, jazz ja funk. Mis nime kandis see bänd? 

K29: 9. mail 2008 esitleti uue postmargiseeria „Eesti Vabariigi riigipead 1918-2018” esimest, Otto Strandmanile pühendatud marki. Hiljuti, 15. jaanuaril ilmus nimetatud seeria 4. postmark, mille peal on riigivanem, kes sai selles ametis olla täpselt aasta. Keda on sellel kujutatud?

K30: Järgmisel aastal on üheks Euroopa kultuuripealinnaks Tallinn. Millised linnad on aga 2010. aasta Euroopa kultuuripealinnad? Ühes neist asub Saksamaa kõrgeim raekoda ja teises asutati 1367. aastal Ungari esimene ülikool.
 

VASTUSED
V1: Kõik võitis Kaido Külaots. Eestimaa talimängudel kuulus ta võidukasse Paikuse võistkonda. (Rene Kundla)
V2: Tennis, turniiribridž ja purjetamine. (JR)
V3: Eesti Olümpiakomitee, EMSL Jõud ja Eesti Koolispordi Liit. (RK)
V4: Tiit Sokk. Tout Ginnopoulos. (RK)
V5: Elina Partõka. (RK)
 
V6: Emmaste, Käina, Pühalepa, Reigi. (RK)
V7: (Astrid) Böning. (Jaak Rooden)
V8: Laine Sõlg. Hiiumaalt pärit naine võitis 1943. aastal tiitli Miss United Nations. (JR)
V9: Haakristi jäljed. (RK)
V10: 1 pint = 0,56826125 l. (RK)
2 p: 0,5398 (0,54) kuni 0,5967 (0,60)
1 p: 0,5114 (0,51-0,53) ja 0,6250 (0,61-0,63)

V11: Martin Paasoja (Mats Meimer on ta koondisekaaslane korvpallis). (RK)
V12: Petank. “Firmaliiga 2008”. (RK)
V13: Kui panna esimesele malelaua ruudule 1, teisele 2, kolmandale 4, neljandale 8 jne nisutera, siis nii palju koguneks nisuteri 64 ruuduga kokku. (RK)
V14: Purjetamine ja jõutõstmine. (RK)
V15: 1993. Eesti korvpallimeeskond. (RK)

V16: Radar, Psycho, Fusion x, Sepapoisid, Toonika. (JR)
V17: Projekteeris Ruhnu tuletorni. (JR)
V18: Kaks nädalat. (Film: “Kaks nädalat armumiseks”, 2002.) (RK)
V19: Winston Churchill. (RK)
V20: Edgar Savisaar. (RK)

V21: Tennis. Otsustati kutsuda kokku asjasthuvitatud, et asutada Hiiumaa tennisering. (RK)
V22: Madshus. (RK)
V23: Küpsuskirjandi teemad. (RK)
V24: Toivo Asmer. (RK)
V25: Ivar Stukolkin. 400 m vabalt, pronks, OM, 1980;
Kaire Indrikson. 100 m selili, pronks, EM, 1977. (RK)

V26: Liisa oli Laine töövari. (RK)
V27: Kristine Esko. (JR)

V28: Kolmikhüpe. (RK)
V29: Jüri Jaakson. Riigivanem 16.12.1924 – 15.12.1925. (JR)
V30: Essen ja Pecs. (RK)
