TOILA MATK „KULDNE SÜGIS”

J U H E N D

KOHT: 


Toila-Oru park, mererand ja kaldapealne pankrannik 

(Toila-Martsa matkarada)

KUUPÄEV:


27.september 2008.a.

STARDI AEG:

kell 11.00

STARDI JA FINIŠI KOHT:
Toila sanatooriumi taga vaateplatvormi juures (Ranna 12)

DISTANTS:


6 km.

OSAVÕTUMAKS:

25 krooni, koolilastele ja mittetöötavatele pensionäridele 





osavõtumaksu ei ole.

TRANSPORT:

Toila sõiduks on matkast osavõtjatele tellitud buss, mis väljub

Kiviõli 1.Keskkooli (Viru tn.14) juurest kell 9.45, Kohtla-Järvelt Kalevi tänava apteegi peatusest kell 10.10, edasi on peatus 

Kohtla-Järve veetorni juures 10.15, Jõhvis Keskraamatukogu ees (Rakvere tn.) kell 10.25 ja Jõhvi turu juures kell 10.30.

Tagasisõit Toilast kell 14.00.

TOITLUSTAMINE: 

Matkamarsruudi läbinutele pakutakse teed, kohvi ja saiakesi.

AUTASUSTAMINE:
Matkast osavõtjate vahel loositakse auhindu (suveniirid, matka-ja spordivarustust). Auhindade loosimine kell 13.30.

MUUD:


Kepikõnnihuvilistele tasuta keppide laenutamine.

Sanatooriumi majas on võimalik kasutada sauna ja ujulat (tasuline), külastada baari ja restorani. Sanatooriumi kaupluses on müügil suveniirid Toila sümboolikaga.

KORRALDAJA:

Kohtla-Järve Spordihuvi Klubi





Lisainfo tel. 33 54381, 5514776

Toila sügismatk kulgeb Põhja-Eesti kõrgel pankrannikul ja  Toila-Oru maalilises pargis, mis asub Pühajõe orus ja on piirkonna maastiku ehteks. See on president Konstantin Pätsi kunagise suveresidentsi asukoht. Pargis kasvab ligi 300 erinevat puu-ja põõsaliiki, luues nii Eesti ühe rikkalikuma maastikukaitseala. Viimastel aastatel on pargis taastatud 3 purskkaevu, grott ja pargiserval asuv nõiametsa paviljon. Pargi läänepoolses osas asub omapärase arhitektuuriga laululava – laulupidude, teatrietenduste ja kontserdite toimumispaik. Eriline vaatamisväärsus on hõbeallika koobas.

Oru lossi ja pargi rajajaks on 19-nda sajandi Venemaa jõukamaid kodanikke, kaubandusmagnaat Grigori Jelissejev, kes sajandi viimasel kümnendil ostis Toila ümbruses Pühajõe paremkaldal asunud talud ja Pühajõe mõisa. Siin arvas ta olevat sobiva paiga, mis erines tema ülejäänud luksusvilladest. Loss hävines Teises Maailmasõjas – hävitustöö viisid läbi Nõukogude Vene ja Saksa okupatsiooniväed. Nüüdseks on lossi koht heakorrastatud ning on pargi külastajatele üks muljetavaldavamaid kohti. Lossi terrassil viiakse läbi kultuuriüritusi. Iga aasta 20.augustil korraldatakse Toila-Oru pargi Promenaad.

KOHTUME TOILA SÜGISMATKAL!

